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Név- vagy b érmen tét lenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. - Ugysaintén kéz­

iratok sem adatnak vissaa.

Sokszor hallottuk már, és sokaktól 
hangoztatni, sót Írni is, hogy lám milyen 
derék dolog az, hogy most mindjárt le 
fog zajlani a keleti véres fergeteg, és 
Osztrák-Magyarország úgy ki cirkalmazta 
a dolgok sorát, hogy még csak nem is 
mozgósított, nem hogy tényleg beleavat­
kozott volna a keleti kérdés fegyveres 
elbirálásába, mely által mily sok milliót 
megtakarított, és mily nagyszámú honfi­
nak megkímélte vérét. Ez eddig igaz.

Hanem azt elfeledték aztán kiszá­
mítani, hogy mióta a Duna az oroszok 
által elzáratott, vajon az ezoldalról be- 
sziint kereskedelem mind mennyiségre 
rugtatta fel azon kárt, mit ezáltal Osz­
trák-Magyarország szenvedett, és még 
ezentulra is szenvedni fog, ki tudja med­
dig, mert azt az időt távolról se lehet 
meghatározni, hogy mikor fog felszaba­
dulni a Duna birodalmunknak e jelenté­
keny jövedelmi csatornája orosz nyű­
geik ú'I.

Ha ez a benem avatkozás, ha ez 
a ínra semlegesség csakugyan pénz és 
éráldozat kímélése szempontjából lett 

volna olyan nem igen tisztességes mó­
don kiszorítva, végetlen gyarló, és orr­
nál tovább látni nem tudó politikának 
tartanók ugyan, de mégis valamennyire 
csak értenó'k. De miután megczáfolhat- 
lan tudomásával bírunk annak, hogy ez 
az egész dicstelen szereplés a három 
császári szövetség kifolyománya, már ez 
aztán véges elménk korlátain kivdl eső 
csodás eseménynek tűnik fel.

A múlt, jelen és jövőnek miesodás 
bámulatra méltó hatása alatt csúszott be 
Osztrák-Magyarország a hármas szövet­
ségbe, a melyben saját kezével kénysze- 
rittetik a fát, melyen áll, maga alatt ki­
vágni1;

Hogy Bismark herceg és Goresa- 
koff a keleti kérdésben karöltve járhat­
nak a nagyon természetes, mert ők bi­
zonyára más kérdésben is karöltve fog­
nának járni, tartván magát mindegyik 
bizonyos szent missió apostolának. Né­
metország missiója az, hogy az európai 
németeket egy kalap alá rántsa, és igy 
megalkossa a nagy német birodalmat, 
mely óriás mű csakis Ausztriának hoz­
závaló kapcsolásával lészen betetőzhető, 
a mely bevégzett tény által aztán az 
ausztriai uralkodó örökre meg lesz foszt­
va Németországra nézve minden befolyás­
tól. —

Az oroszok szent missiója pedig tüz- 
zel-vassal felállítani Szlávországot, ak­
ként, hogy ahol csak szlávfaju népség 
lakik, az mind szépen beillesztetik a nagy 
Szlávia keretébe. Osztrák-Magyarország 
szláv tartományai nagyon is világosan 
vannak e cári célzatok felől értesülve és 
ha még eddig csatlakozási szándékaiknak 
ceattanósabb jeleit nem adták, az bizony 
aem az osztrák kormány tekintélyének, 
hanem egyedül a török fegyvereknek a 
muszkák felett való diadalának köszön­
hető.

A német az osztrák tartományait 
absorbeálja, az orosz a szláv tartomá­
nyait célozza annectálni, annak a hű szö­
vetségesnek, & mely valóban a szemétől

nem látja, hogy be van rántva a szövet­
ségbe, mint egy kelepcébe, de csak ad­
dig, mig a veszélyes hídon átértek, az­
tán eldobják a jámbort mint a kifacsart 
citromot, mondván: „A mór megtette kö­
telességét, a mór mehet.“

Hát már most feleljen meg nekünk 
valamely politikus arra a kérdésre, hogy 
mit keres tulajdonképen Osztrák-Magyar­
ország a német-orosz szövetségben ? Mi 
marad aztán fel a birodalomból, melyet 
a német és orosz derekasan körül ha- 
rapdált ? Hogy teljesiti azután az a meg­
tépett, és nevétől megfosztott kegyelem­
ből fenhagyott birodalomforma teljesíteni 
cultur missióját keleten?

Nem lehet csak egyetlen elfogad­
ható okoeskát sem kiböngészui, mely 
mi előttünk megfogliatóvá tehetné azt a 
lépést, a mely külügyi kormányunkat 
a három császári szövetség tömkelegébe 
sodorta, mélységes megbotránkozására a 
birodalom azon nagy népeinek, melyek 
voltak és vannak ma is hivatva arra, 
hogy az öszbirodalom trónjának oszlo­
pait támogassák és fentartsák.

Történnek pedig ezen vészes fo­
nákságok épen azon időben, midőn a 
gyönyörű alkalom a küszöbnél kínál­
kozik arra nézve, hogy egy érdekeink­
nek minden tekintetben megfelelő, talán 
örökre biztos szövetségre lépjünk An- 
gol-Türökországgal, mely hatalmas szö­
vetség, azt lehet mondani, hogy moso­
lyogva utasította volna vissza pánszláv 
áradatot eredeti szűk medrébe, oly lecz- 
kék adásai közben, mik elvettték volna 
örökre kedvét a mormogó medvének 
attól, hogy jövőre tetszése szerint for­
gassa fel egy világrész nyugalmát és 
nyújthassa ki karmait országok és biro­
dalmak megrablására ; és egyszer-min- 
denkorra meglett volna oldva a keleti 
kérdés, holott most bár ki győzzön is 
csak el odáztatik, és nem lehetetlen, 

j hogy jövőre az orosz Osztrák-Magyar- 
országon kezdi, és Bécsen keresztül pró­
bálkozik megbirkózni a stambuli ut fá­
radalmaival és veszélyeivel.

— Az oroszok helyzete Bulgáriában ve­
szélyeztetve van. A harezok következtében a 
subordinate számos jele mutatkozik. A csapa­
tok azt kiáltották Miklós nagy kerczegnek: 
Csapd el a szamaradat, akkor mi jól fogunk 
harczolni. A nagy herczeg attól tartva, hogy 
a legénység fegyvert ragad, nem bünteté meg 
a zavargókat. —A Kara-Lomnál vivott utolsó 
barezban Vladimir nagy herczeg oly sebessen 
futott meg, hogy sátorát és magán podgyászát 
is elvesztette. A hiány a csapatokban oly nagy, 
hogy a czár parancsára a főhadiszállás fedezet 
nélkül hagyatott.

— Ma délután 4 órakor Budán minisz­
tertanács tartatott. A minisztertanács után, este 
Tisza miniszterelnök felutazott Bécsbe.

A háború.
A Sipka-szorosban vivott harezokról kö­

vetkező értesítések érkeztek : Szombaton sept. 
1-én hajnalban újra kezdődött a harcz ; a tö­
rök tüzérség bámulatos pontossággal lőtt, 
minden bombája az ellenség sűrűjébe hullott. 
Délben az ellenség ütegei a czentrumba már 
elnémittattak s a legénység csakhamar el­
hagyta azokat, juhok módjára futva lefelé. A 
török bombák követték őket, de ezek csak-

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJÁ.

kereskedelmi tanácsos háza
Regény.

Irta : M a f I í t t E.
(Folytatás.)

1 lóra hangosan felkaczagott.
r>Azt hiszed felel. Felemelt kezed elle-
én más fenyegetést használok : őrizkedj 

*7 nem mondatott ki az „igen“ szó az 
onár előtt, még mindig kezembe van fordul»; 
V't idézni elő, a mely aligha tetszenék neked. 
£s épen azért ismétlem, hogy a te orvosi fá- 
radozásod Katinka körül tegnap nagyon fel- 
töoő volt. Ne gúnyolódjam, hogy úgy ápolod 

s kényezteted mint egy herczegnőt. —

mely azóta rosznak tűnt ki — leírhatatlan fáj­
dalmak közt keblembe zártam azt, inert be 
kell vallanom előtted — én hűtlen voltam hoz­
zád azon pillanattól kezdve, hogy Katinkát 
megláttam.“

Gúnyosan félre vonta ajkait Flóra.
„Ah tehát az első találkozásnál ? Ott volt 

a folyosón, a hol mesterlegények szokása sze­
rint a vándorbotot vállain ás a költőileg zseb­
kendőbe kötött csomaggal megérkezett ?

Látszott a mint minden vér a férfi ar-

»Nem, nem mint egy herczegnőt, hanem 
n,int a szív szerelmesét az első es egyet- 

H szerelmet, — vágott közbe az orvos, mély 
hangjával láthatólag megindulva.

„ Oly rémület fogta el Ilonát, mintha egy 
ám hasította volna meg előtte a földet, öu- 

* éktelenül felemelte karját és a beszélő felé 
rohant- J

S £ hc
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czába szökött, midőn ily gúnyosan szóllottak 
első szerelméről.

lazai Dáuiel könyvnyomdájuk*8.

rohant.
Elutasitólag tartá felé kezét.
»A. mit eddig — szégyenből és elvből

Már akkor kísérője és vezetője voltam ; 
a malomba láttam legelőször Katinkát.

„Es erről most lehet megtudni az első 
szót? Ennek a „tiszta“ szivü tettetőnek is volt 
oka ez érdekes találkozási eltitkolni,“ mondá 
röviden és élesen, „Nos tovább Bruk !“

Ha ily hangon beszélsz tovább is, nem 
marad egyéb hátra mint Írásban értenünk meg 
egymást; ezzel távozni akart.

Amaz útjába állott.
„Istenem mily tragicus képet csinálsz. 

Hiszen csak azt a kis komédiát akarom végig 
hallgatni. Tehát velem tollharczba akarsz ke­
rekedni ? Vigyázz Leó, ott a rövidebbet hú­
zod, arra készen lehetsz — bármennyi kor-

hamar erősítést kapván, megfordultak s visz- 
szafoglalták ütegeiket. Az ottomán katonák 
hősök módjára harczoltak szuronnyal, de tá­
mogatást nem nyervén, a támadó hadoszlop 
kénytelen volt vitéz ellentállás után, meghát­
rálni. A törökök azonban megtartották a már 
elfoglalt fontos magaslatok nagyobb részét. Az 
orosz veszteségek borzasztók lehettek, a törö­
köké is igen nagyok.

A törökök azután egész közel nyomultak 
az ellenség hátvédébe, mig az oroszok a török 
balszárnyat támadták meg. Dühös harcz kö­
vetkezett, mely egész nap tartott. Az oroszok 
most súlyos veszteségekkel verettek vissza; 
ütegeik a czentrumban nem tüzelhettek, mi­
vel a törökök a jobbfelőli magaslaton üteget 
állítottak föl.

Szulejman pasának, ugylátszik már csak 
egyetlen erődöt, kell még elfoglalnia; de ez 
borzasztó nehézséggel jár, mivel az egy majd­
nem hozzáférhetetlen magas ponton volt. Sőt 
rendes tüzérségi bombákkal el sem lehet érni 
a redouteot, s igy szükségesnek találták újabb 
ágyuk előhozatalát, melyek ma meg is ér-1 
keztek.

mán-orosz jobbszárny a levegőben függ és 
nagyon fenyegetve van.

Ozmán pasa maga vezette a támadást 
és 3000 embert vesztett. Midőn a futár ezt 
a hirt megvitte Gorni-Studenbe, nagy nyugta­
lanság támadt a táborkari körökben. A török 
sereg, mely a fekete Lomnál megverte a 
trónörökös seregét, előrenyomul; az oroszok 
egészen Vodicáig és Karadasig, 28 kilométer­
nyire a biela-tirnovai úttól, délnek vonultak 
vissza. A bebrova-tirnovai utón tovább folyik 
az offensiva.

Tegnap, szept. 2-án, folytatták a bor­
zasztó harezot, melynek eredménye az lett— 
hogy a törökök egészen közel nyomultak a 
fentebb említett redoutehoz. Folyton szuron­
nyal harczoltak, támadást és ellentámadást in­
tézve szakadatlanul a positio közelében. A 
harcz közben erősítések érkezvén, folyton uj 
harezosok állíttattak a támadó sorokba; a tö­
rökök lenn a völgyben, vé;ig a hegyoldalo­
kon szünetlen harezot folytatván hét álló na­
pig, az egyik pillanatban visszavette, a másik­
ban magok intézve a támadást. Az öldöklés 
borzasztó volt, kivált tegnap. A törökök vak­
merő vitézséggel támadtak a positiók ellen, a 
minőről alig van emlités a harezok történeté­
bén. Az oroszok is kétségbeesetten harczoltak, 
mindenféle golyókkal lövöldözve a mi azt bi­
zonyítja, hogy lőszerök fogyatékán vala.

Az orosz positióba már vizet sem lehet 
hordani, mivel a törökök elfoglalva tartják a 
szoros ki- és bejárása fölött uralkodó három 
főmagaslatot.

Sipka mellett egy hegy szakadékban 180 
török asszony és gyermek holttestét találták 
meg. Azt mondják, hogy az oroszok és bol­
gárok gyilkolták meg őket. Kevés embert kí­
méltek meg a falvakban mintegy 20 mért- 
földnyire kerületben az oroszok, kik a mé­
szárlásokra, a mint ezt az élve maradottak ál- 
litják, különösen felügyelni látszottak minden 
egyes esetben. Egy-egy orosz tiszt kisért min­
den kis bolgár bandát.

A „N. fr. Pr.“ még a következő részle­
teket közli a Plevna előtti ütközetről: Az 
oroszok nehéz ágyukat állítottak föl Zgalincé- 
beu és Pelisztában. Plevnától nyolc kilométer­
nyire keletnek, a törökök tucenica-radiszovo- 
grivicai positióitól távol, aug. 31-én reggel 6 
órakor török lovasság támadta meg az oro­
szokat, kiknek vissza kelle vonulniok. Mig az 
orosz gyalogság a peliszát-zgalince-urbiczai 
vonalon fejlesztette ki sorait, és az ütegek 
megkezdették a tüzelést : a török lovasság 
demasquérozta a gyalogtömegeket, könnyű 
ágyukat és a két szárnyon foglalt állást. A 
törököknek 25.000 ember volt csatarendben 
12 kilométernyi hosszú vonalon, csatárláncok 
által körülvéve, és födve a tucenica-radiszovo- 
grivicai positiók ágyutüze által. Könnyű ágyúik 
két területmélyedés fölött uralkodtak, melyek 
a két előbbeni helység mellett vonulnak el. 
A szárnyak horog alakjára voltak fölállítva, 
Bukovác mellett és Bogotból lovasság által 
és mellvédnek mögé rejtett ágyuk által vé­
delmezve. A harc 8 órakor kezdődött, a peli- 
száti ütegek elnémittattak : ekkor a gyalogság 
rohamot intézett, melyben nagy volt a véron­
tás ; Peliszátott, Zgalanicét és későbben Ur- 
bicát is bevétették a törökök ; az itteni sán­
cokat szétrombolták, azután a helységeket az 
oroszok ismét visszafoglalták. Ozmán pasa 
ismét támadáje intézett, és véglegesen elfog­
lalta e három helységet, az ellenségnek ismételt 
támadásai dacára. Mondják, hogy a törökök 
ismét megerősítették e vonalat; az egész ro-

— BUDAPESTI HÍREK. A török sebesül­
tek javára e hó elsején a felső Ferenczhalmán 
nyaraló vendégek tánczmulatságot rendeztek, 
mely 100 frt tiszta jövedelmet eredményezett. 
A pesti czipész társulat temetkezési egylete 
szept. 30-án zászló-szentelési ünnepélyt tart a 
belvárosi plebani templomban. Baro Koller lo­
vassági tábornoknak 50 éves katonai szolgálata 
alkalmából a király elismerését és szerencse 
kivánatát nyilváuitá ki. Nagy verekedés volt 
egyik korcsmában a honvédek és az utczakö- 
vező munkások között. A rendőrségnek árnyé­
ka sem volt látható. Egy csecsemő hullája ta­
láltatott a József-utcza 7. sz. háza előtt. Bon- 
czolás végett kórházba szállíttatott.

Kihallgatás a szultánnál.

tam, hogy mindenki testvéri egyenlőségben él­
hessen egymás mellett.

A patriareha azután egy imát mondott el, 
melyet igy végzett: „Az örmény nemzet, az 
ozmánok trónjához a legszorosabban hozzá 
fűzve, megnagyobbított hatalom és annak foly­
tonosságáért imádkozik.“ A szultán többször 
szakitá félbe az imát : „köszönöm.“ Az ima 
után a patriareha távozni készült de a szultán 
még tartóztatta és mondá:

„Adja az ég, hogy imái meg hallgattassa­
nak és szándékaim teljesüljenek. Nagyon meg- 
szomoritott most a bolgár nemzet, mely a 
loyalitás ellen vétett.“ — „Felséged, joggal 
panaszkodhatik árulás felett de bizonyára nem 
gondolja, hogy az egész bolgár nemzet hűtlen.

1 Kegyelmezzen felséged azon ártatlanoknak, 
kik nem szegték meg az engedelmességet. — 
„Igazán megszomorit, de ismételnem kell, hogy 
e vérontás oka nem vagyok.“

A szultán erre intett és az udvarmester 
ezüst tálcán az Ozmanié rendet hozta, rnely- 
lyel a szultán azonnal föl is diszité a patri- 
archát, A patriareha még egy imát mondott 
és megjegyzé, hogy a nagy kitüntetést a szul- 

I tán kegyeinek komoly jeléül tekinti. „E rend­
jelt az ön iránti rokonszenv és az örmény 
nemzet iránt nagyra becsülésem folytán ado­
mányozom — „Földeim azon lesznek, hogy 
felséged méltó és érdemes alatvalói legyenek.“ 
— Ezzel a kihalgatás véget ért.

A „Times“ Konstantinápolyból a követ­
kező távirati értesítését veszi az árméniai pat- 
riarcha kihallgatásáról a szultánnál:

Aug. 22-én Nerves patriareha a szultán 
külön meghívására a Yildis kioskba ment. A 
palotában egy udvarmester fogadta és egy ma­
gán szobába vezette, honnan egy negyed óra 
múlva ismét egy pompás elfogadó terembe ju­
tott. A patriareha szokás szerint épen térdet 
akart hajtani, de a szultán azonnal elébe ment 
és egy kézszoritással megakadályozta a hódo­
ló térdhajtást. A patriarchat a szultán maga 
mellé ültette. „Fólség“ — mondá a patriareha 
„egy uralkodó előtt, mint az felség állni is 
nagy kitüntetés.“ — „Kérem, foglaljon helyet“ 
mondá a szultán, — és a patriareha helyet 
foglalt.

„Hogy van,“ kérdé a szultán, miközben 
maga is leült. Régen kívántam már önt lát­
hatni, de bevártam a kellő alkalmat. — Nagy 
tisztelettel viseltettem ön iránt. Tegyen úgy, 
mintha otthon volna és jöjjön akkor, mikor 
kedve tartja.“

„Felség, mi most nem gondolunk ma­
gunkkal, csak felséged és hadseregével, mely­
nek jólétéért és szerencséjéért folytonosan imád­
kozunk.“

A szultán erre azt válaszolá:
„Szivemből sajnálom a jelen helyzetet. 

Engem, ki készakarva egy férget sem ütnék 
meg, nagyon fájdalmasan érint, hogy annyi ár­
tatlan vérnek kell folyni, isten tudja nem va­
gyok oká a háborúnak.“

„Felség, ön valóban az uralkodók legna­
gyobbika; — elődjeit, kik kedvező pillanatban 
léptek a trónra, felülmúlta, és ön ily zavaros 
időkben emeli dicsőségre az ottoman nevet.“

„Trónra léptem óta nem volt még egy 
nyugotlt órám.“ „Ej nem ebben rejlik felsé­
ged nagysága. Az egész nemzet éjjel nappal 
imádkozik, hogy felséged uralkodása alatt a 
reformokat keresztül vigye.“ — „Nagyon meg 
vagyok elégedve örmény nemzetemmel és kí­
vánom, hogy adja tudtul megelégedésemet és 
biztosítsa vonzalmamról.“ — „Biztosíthatom 
felségedet, hogy felségedet nemcsak a török- 
országi, de a világ minden örményei szeretik.“ 
— „Köszönöm és ismétlem, hogy e szeretet 
részemről is viszonoztatik. Feladatává teszem 
ezt a nemzettel közölni. Tudom, hogy örmény 
nemzetem e háború által sokat szenvedett, de 
azon tudattal kell engesztelődbe, hogy a szen­
vedettekért jobb napokat fog élni és jutalma 
el nem marad. Szeretem minden alattvalóimat, 
de különösen örmény nemzetemet.

Nem szoktam megkülönböztetni muzul­
mánt és keresztényt: valamennyien ottománok. 
A vallást Isten adta, de az alkotmányt én ad-

A közegészség érdekében.

szakalkotó orvosi röpiratokat bocsátottál is 
már világgá.

Elbizakodott mosolyja, mellyel ezen meg­
jegyzést kisérte — elhalt ajkain, oly fagyos 
sötét, visszautasító tekintettel találkozott. Csak 
most ébredt fel benne lassankint azon gondo­
lat, hogy ez amannnál komoly, nagyon komoly 
dolog lehet — nem a fiatal nővér iránti sze­
relemből — hanem azon elhatározásból, hogy 
minden heves szenvedélye mellett is inkább az 
utolsó órában szakit a szeszélyes arával, 
minthogy egész életére a tüzpróbának tegye 
ki magát. Megbánta tettét, de mind a mellett 
győzött benne a vad dacz és példátlan gőg.

„Csak menj — oly pillantásokat minő­
ket reám vetettél nem tűrök. Egy ujjam sem 
mozdítom meg, hogy téged vissza tartsalak. O 
ez a hives férfi jellem! Volt idő, midőn csak­
nem térden állva kértem vissza szabadságomat, 
és elég méltatlan volt lánczaimból fel nem ol­
dani. Most tanulj tőllem, ily esetekben még a 
gyöngébb nemnél is egyedüli irányadó a büsz­
keség.“

„Az is büszkeség volt a mi a akkor en­
gem visszatartott, határtalan büszkeség, habár 
egész más mint ez a vegyüléke a gőgnek, dac­
nak és, haragnak, melyet te büszkeségnek mon­
dasz. Én akkor is kinyilvánítottam és most is 
kimondom; nem akarok azok seregéhez tar­

tozni, a kik diadal szekeredet vonták, és azu­
tán oly feltűnéssel lettek eldobva; azt is ki­
nyilvánítom, hogy az éretlen nézet volt, mert 
nem a férfit, hanem a nőt gyalázta meg.

„En sohasem hallgattam el, hogy szám­
talanszor megkérték kezemet, mielőtt veled je­
gyet váltottam.

„Te ép oly kevéssé, mint többi ösmerő- 
seim. De azt se feledd el, hogy te ifjúkori 
eszmény képem voltál.

„Azt sem állíthatod, hogy ezen imádók 
kívül valamelyiket szerettem volna, — kiál­
tott fel.

„Szeretted? Nem Flóra még engem sem. 
Te csak a hasonlithatatlan szépségedet, társa­
dalmi köreidet, sokat csodált szellemedet és 
Mangold Flóra jövendőbeli hírnevét szeretted.

„Leó csakugyan azért jöttél, hogy dur­
ván bánj velem és engem vádolj ?

Hirtelen odalépett hozzá s kezét karjára
tette.

„Elfeledted, hogy te hivattál ide? —En 
magam jószántából nem jövök ide, nekem két 
betegem van odafent. Henriette állapota reg­
gel óta aggasztó kezd lenni, határozott óhaj­
tásod nélkül nem hagytam volna el, ép oly 
kevéssé mint e kimondhotatian zavarban gon­
doltam volna arra, hogy szakadást idézzek elő 
mint azt te az előbb előidézted.

Hogy mennyire tévesek még mi náliunk 
a nézetek a dühödt eb marása és a veszett­
ségről nem csak általánosan a köznép de még 
némely szakembernél állatgyógyász — is, 
arról szomorúé példát szolgáltat a csak közel­
múlt napokban történt alábbi eset.

Egy vidéki úri háznál ugyanis az öle- 
j becske megbetegedvén állatorvost hivattak 
: hozzá, ki a beteg ebben a veszettség kór je- 
I leit vélte felösmerni, bár a későbbi tüzetesebb 
vizsgálatra a betegség csak hashártyalobnak 
bizonyult. Ez ugyan még nem valami különös 

I vagy megjegyzésre méltó eset és nem is azért 
1 említem fel, mert hiszen errare humánum est 
tévedni emberi dolog, meg történik az még a 

I legügyesebb ember orvossal is, hogy a kór- 
isme diagnosis — azonnal meg nem állapit- 

I ható és csak ismételt és szigorú vizsgálat és 
' megfigyelés után felismerhető a betegség ter­
mészete vagy mivolta; de baj minden esetre 
az : ha az állatgyógyász az ebdüh és ennek 
mimódoni átviteléről vagy is ragadósága és 
terlyedéséről helyes fogalommal nem bir, a 
mi természetesen a közegészségre csak káros 
következményeket szülhet, a mint ez például 
a fentjelzett esetben valóban meg is történt, 
hogy az állatgyógyász daczára annak, hugy a 
beteg eb senkit meg nem mart és a házbeliek 
is alig érintkeztek vele, mégis horribiu dicta 
azt a rémület — és kétségbeejtő nyilatkozatot 
tette : hogy a háznépe, és első sorban a házi 
úrnő a ki közbevetoleg legyen mondva, rémül­
tében alélten Összerogyott — meg van ragá- 
lyozva.

Hogy tehát ilyen is eliez hasonló minden 
alap nélküli ijedelem és aggálynak eléje vé­
tessék, bátorságot veszek magamnak a legna­
gyobb és általánosan elismert orvosi tekinté­
lyek tapasztalása és határozott állítása alapján 
kijelenteni: hogy az ebdüh mérge 
csak beoltás inocenlatio — utján 
vihető át emberre és állatra; va­
gyis más szóval: ha a dühödt eb által meg 
mart egyén sebe, az eb nyálával, mely a mé­
reg vivőjé — medium — közvetlenül érintke­
zésbe jővén, a felszívódás és vérkeringés utján 
a szervezetbe felvétetik.

Ha pedig a nyál közvetlen érintkezése 
a sebbel, ruha keztvü lábtyu csizma stb. ál­
tal meggátoltatott, ez esetben a dühödt eb 
marása magában, a veszettséget nem idézi elő, 
és meg annál kevésbé az ilyen eb érintése 
vagy simogatása, általa való megszimatolás, 
vagy akara véle egy és ugyan azon helyiség­
bem tartózkodás sem.

Ennyit kívántam a még e tekintetben 
uralkodó megrögzött előítéletek és balnézetek

„Szakadást ? Mert gyermeket dacz és ha­
ragból az előbb azt mondám: — menj? . . . 
Eredj ! — miként veheted a leány haragot ily 
keserves komolyan ?

„El nem is vádollak érette, én engedém 
magányt elragadtatni, hogy bevalljam..............

„Oh igen te férfias akaratodnál beszéltél, 
mely minden érzelem kitörésnél megmarad, de 

I most az egyszer még is hütelen , lett hozzád.
„Nem Flóra, hűtlen nem. Én már mt-g- 

vallám, hogy hamis elvből indultam ki, midőn 
összeköttetésünket nem bontottam fel. Már ak­
kor rég tudtam, — hogy egy szikra szerelem 
sincs szivedben irántam. Mindketten tévedtünk, 
és én sokat szenvedtem, hogy egy szerelem 
nélküli jövőnek nézek elébe, — melyben nem 
lesz meg a bolgogitó családi élet, és te még 
gyorsabban felfedeztél egy képzelt vetélytár­
sat, orvosi gyakorlatomat. Az elidegenedést te 
szentesi tetted, mert ez nem került semmi al­
ti uzatodba.

Flóra hallgatott, lehetetlen volt s komoly 
arccal szemben hazudnia.

„Es én annál aggódóbban ragaszkodom 
adott szavamhoz, mennél távolabb járnak gon­
dolataim te tőled.

„Ah — tehát valóban.
(Foly. köv.)

- • "C, .V," _



eloszlatására és a józan gazdálkodók biztos j donságot a N.így-Varadon 
tájékoztat: ására ez alkalommal elmoodani.

A hol pedig az eb dühössége kétségte­
len, meg a nyál is a sebbe behatolt, ezt miu­
tán egy ideig vérezni hagytuk, jól ki kell 
mosni vagy a megmart egyén által ha csak 
lehet kiszopatni és ezután mulhatlanul a seb­
nek és a kornyékén minden kihámlott felület­
nek erélyes étetéséhez — canterefativ — kell
,0Sni-

Ezen czélra szolgál az étető hamagy —
Kalicansticom, — kinsav, salétromsav, butvo- 
uni antimonosatbi és végre a mi a legbizto- | kát és az aranyserleget ßlaskovics Ernő kitü- 
8:1 bb : az izzó vas. Kétséges esetben az eb i nő lova a „Kincsem“ nyerte el. 
kórállapota 12 óra lefolyása alatt szakember> * Lapunkban említett nánási gyilkosságra
által megállapítandó s a körülményekhez ké-ínézve-cmlithetjük, hogy a gyilkostett végrehaj- 
pe*t a seb étetése csak azután foganatosítandó, tója pánási születésű Nagy Károly nevű 29 éves 
Mindenkor azonban az orvos erkölcsi i juhász bojtár tegnapelőtt Farkas Albert csend- 
kötelessége a beteget azon biztatás- j biztos által elfogatott, s a debreczeni kir. tör- 
sal, hogy minden veszélytől teljesen megrae- vényszéknek átadatott. Saját vallomása szerint 
nekiilt, maga nyugtatni és kellőleg szó- j a szerencsétlen leányt kampójával leütvén, 14 
zntoztatni. mivel gyakran a túlságos aggály és [ darabra vagdalta, s e darabokat aztán egy 
félelem kedély bajt idéz elő. ; nagy kendőbe belekötvén, feltette szamarának

Debreczen 1877. szeptember hó 5-én. hátára, s azzal megindult szaraárháton — idő­

megjelenő „Bihar“ 
czimü lap 130-ik számából vettük által, s ez 
ügyben oda tessék fordulni.

A „Debreczen“ szerkesztősége.
* Köszönetnyilvánítás. T. Nánássy Ferenc-

nő az árvaház számára küldött 10 drb szap­
pant, és túrót. t. Sinay Sándorné két kosár 
almát. Özv. Tóth Nagy Jánosné két nagy ka­
lácsot és 50 tojást. Fogadják az árvák nevé­
ben hálás köszönetemet. Kacskovicsné.

* Spart. Örömmel jelentjük, hogy a ba- 
denbadeni lófuttatás nagy diját. 20,000 inár-

Weisz Gyula,
ialista ts fog orvos.

— VIDÉKI HÍREK. A N.-Váradon nem rég
elhunyt gör. kath. prépost és nyug. jogtanár 
101 évet élt. Ugyanott egv magát megnevezni 
nem akaró egyén a király születésnapja alkui-

közönkint el el dobván egy egy hulladarabot 
s mikor mind elhajigálta volna, akkor vissza­
fordult, s az elhányt darabok öszszeszedésé- 
vel küllődött. De már nem volt többé a test 
egész állománya összeszedhető, mert időközben 
az ebek elvonszoltak belőle, minélfogva 9 drb. 
volt végkép összeállítható. A leány testének 
egy különös részét pedig külön kimetszve

mával 200 frtot bocsátott a városi árvaház ja- egyik zsebében találták meg, melyet a nyo- 
vára. Pozsonyban a „Sajó“ nevű vontató ha-!morult, saját szavai szerint emlékül akart meg-
jóról egy matróz a Dunába esett s nyomta- 
lanul eltűnt. A balaton-füredi fürdőben aug. 
31-ig 1808 vendég volt. Szeged város derék
honpolgárai a török menekültek javára szol­
gáló gyűjtést a leglelkesebben kezdék meg. 
Hisszük, hogy Szeged itt sem fogja régi hírét 
megtagadni. Egerben e hó 2-án közvacsorával 
egybekötött tánczvigalom tartatott szab; dság- 
harczimk elaggott (ottani) bajnokai javára. A 
tiszta jövedelem 200 írt volt.

ÚJDONSÁGOK.

* Eljegyzés. A szép és müveit Zaka- 
Malvin kisasszonyt. Neznes Gusz­

táváé úrnő unoka húgát, a napokban jegyezte 
el magának barsmegvei földbirtokos és pesti 
köz és váltóügyvéd Simon y i Béla ur. 
Áldás kisérje a tiszta szerelemből kötött 
frigyet.

* Naqytiszteletü Aranyi György bogyosz- 
lói ref. lelkész ur hozzánk a következő leve­
let intézte. A „Debreczen“ 167-dik számában 
a következő újdonságot olvastuk : „Bogyoszló 
községének pénztárából ismeretlen tettesek 
luOO forintot elloptak“ miután mi bo- 
gyoszlóiak, az említett pénztárnak semmi 
ilyen közvetlen! meglopásáról tudomással 
nem birunk. több lakostársaim nevében, 
tisztelettel bátor va<_»yok a tekintetes szerkesz­
tő urat az iránt kérni föl: mi kép szívesked­
jék nyilvánosságra hozni, honnan merítette 
légyen ezen bogyoszlai újdonságot.“ Van sze­
rencsénk a nt. urnák jelenteni, hogy ezen uj-

tartani. Ezen ocsmány tettet elkövetett gyil 
kos, a község tanúsága szerint ép elmének 
nincsen birtokában, sőt kiskorától fogva a fa­
lu tűrhető bolondjának tartatott.

* Ä török sebesültök javára özv. Kuttor 
Sámuelné egy csomó tépést adakozott. Fogadja 
érte köszönetünket.

* Budaházy Zoltán, mint a debreczeni 
jogakademia segélyegyletének elnöke sokáig 
éljen. Ezen szavakkal kezdődött meg a moz­
galom. a jogászok legnagyobb részénél. Buda­
házy Zoltánt, mi is úgy ismerjük, mint az ösz- 
szes jogakademia egyik legjelesebb tagját, — 
egyikét azoknak, kik azon magasztos eszmét, hogy 
szegényebb sorsú tanulótársaik segélyt nyerjenek 
teljesen magokévá tették. Ó minden tekintetben 
szépen meg fog felelni magasztos hivatalának 
s nem hiszünk egyént ki ellene fellépne. — A 
segélyegyletre nagy nyeremény leeud, ha Bu­
daházy Zoltánt megnyeri elnökének.

* Könyves Tóth Sámuel neje, született! 
Brand Paulina meghalt. A boldogult hült te- í 

temei ina d. u. 5 órakor tétettek Öröknyuga-1 
lomra. Béke porai felett!

* A CSOlnakázÓ egylet tava mostanában 
nemcsak este, de nappal is népes szokott lenni. 
— A városunkba érkezett idegen tanulók 
szép számmal szokták látogatni a kellemes és 
élvezetet nyújtó helyet, melyet ajánlunk vá­
rosi t. közönségünk figyelmébe is.

Egy ifjú ember ki a theológiát végezte, 
mindkét papi vizsgáról hiteles okmánnyal bir, 
a tanítás és nevelés terén mind városunkban 
mind a vidéken mint academicus rector mű­
ködött, vtóbb pedig mint segédlelkész hely

nélkül maradván, Debrecenbe költözött, elvál­
lal elemi, gimnáziumi s reál isk. tanulókat 
tanításra s nemcsak ezen isk. tantárgyakból, 
hanem a német és francia nyelvből is adhat 
órakat kezdőknek. — Levél vagy szóbelileg 
értekezhetni vele ref. főisk. épület nyu<rati 
oldal Il-ik emelet 25 ajtó.

H.-BÖ3ZÖrm?nybÖl értesitnek minket, 
hogy a hajdúkerületnek egv 49 éves tisztvise- 
lőjp Gaal Sándor bizonyos okok miatt lemon­
dását beadni volt kénytelen ; helyébe a legkö­
zelebb tartott közgyűlésen Veszprémy Gáspár 
alispán fia, Veszprémy Kálmán neveztetett ki.

! Mond ja aztán valaki, hogy a sógorság-koma- 
; ság-féle protectió nem dívik mai napság is.

* Értesítés. Miután a szervezendő ön-
: kéntes tűzoltó egylet iránt rendkívül élénk ér- 
I dekeltség mutatkozik a t. közönség körében s 
I különösen működő tagok már oly számban je- 
I lentkeztek, hogy a rendszeres gyakorlatok rö- 
j vid idő alatt megkezdődhetnek, szükséges­
nek véli a főparancsnokság az ügy iránt ér­
deklődőkkel tudatni, — hogy minden az 
egyletrevonatkozófelvil ág ősi tá- 
sokkal és tudósításokkal szives készséggel 
szolgál. Ugyanott oly működő tagok, kik még 
eddig aláírási ívre nem jegyezték fel magokat, 

I felvételre jelentkezzenek. Fumagalli Károly 
I főparancsnok, lakása Szt-.annautca, 2535. sz. a.
: értekezhetni hétköznap reggeli 7—8 óráig, 
j vasárnap reggeli 7—10 óráig.

* Molnár Lukács divat és kézmü üzletébe,
i eSy jó családból való ifjú tanulóul felvétetik, 
! értekezhetni eziránt saját üzletében, ceglédut- 
! czán, takarékpénztár mellett.

* Egy fiatal leány, szép külsejű, ina dél­
előtt szerkesztőségünket aziránt látogatta meg, 
hogy ama fiatal embert, ki őt nőül venni Ígérte 
s most csalfán elhagyta: lapunk utján hívjuk 
fel ígérete beváltására. Felvilágosítottuk ugyan 
a szép leányt, hogy az ilyen erkölcsi kénysze­
rítésre még ez ideig hivatalos közeg nincs, de 
ez nein akart tágítani s kijelentette, hogy ha 
kérelmének eleget nem teszünk, szerkesztősé­
günket feljelenti a kapitányi hivatalnál. Az 
idézést tehát várjuk.

* Ormós FerenCZ kereskedőnek lapunk 
mai számának hirdetési rovatában foglalt hir­
detményére felhívjuk t. olvasóink figyelmét. 
Nevezett kereskedőnek Bécsben is nagyszerű 
norinbergi és díszműáru üzlete lévén, azon 
helyzetben van, hogy a helyben f. hó 8-án 
(főpiacé Scheer B. házában) megnyitandó üz­
letét a közönség kényelmére a legnagyobb vá­
lasztékban fogja berendezni. Ismételve ajánl­
juk a t. közönség figyelmébe.

* Kórházi hír. Bár mily kicsiny, és kül­
alakjára igénytelen kórházzal bir e gazdag és 
nagykiterjedésü Debreczen városa, a tanulni s 
ismereteit bovitni vágyó szakismerőre nézve 
tágtere nyílik a szemlélni érdemes és tanulsá­
gos eseteknek. —Közelebb mait időkben más 
egyéb érdekes esetek mellett a rákfajta meg­
betegedések nem kevés számmal fordultak elő. 
Ezen csak kimenetében — de kórokára s nö­
vekedésére nem — ösmeretes betegség egy pél­
dányát mint csecs rákot (carcinomma mammae) 
a tegnap délelőtti órákban mütötte az intézeti 
igazgató főorvos Dr. Palay Miklós ur, kinek

le téren szerzett jeles .ismereteit minden általa 
j eddig miitiitt esetekben a legszebb gyógyulási si- 
! kér koronázta. Nem hozott ő vidékről műtőt mint 
! ez újabb időben divattá válni kezd, hnnem a meg- 
■ betegedett emlőt egy (mint történni kell) meg az 
; ép részekbe át vezetett metszéssel kerítvén le 
választotta a nagy mell izomról (musculus pec- 
toraíis major) melyhez gyengéit mozgathatókig 
oda volt nőve. E sorok Írója ki egyetemi ta­
nulmányaiban Kovács József kir. tanácsos 
ur koródáján számtalanszor látta az e fajta 
rákok műtétéit, összehasonlításait nem teheté 
e jelenlegi rovására. Annál áldásosabb Debre- 
czenre a rendezett kórházunk ügyeinek ily 
szakavatt kezekre bízása mivel ezen gyakran 
előforduló betegséggel nem terheltéinek a be­
tegek a Budapestre való utazás veszélyessé 
válható nehézségeivel.

* Gyászhir. Őzv. Marjai Józsefné ma d. 
u. 2 órakor jobblétre szenderült. Testvérei ér­
tesítik a rokonokat, ismerősöket és a t. kö­
zönséget, hogy az elhunytnak temetése jövő 
szombaton d. u. 3 órakor fog végbemenni, és 
hült tetemei a kőtemplomban tartandó gyász- 
szertartás után a czegiédutezai sirkertben fog­
nak örök nyugalomra tétetni.

* A „Magyarország s Nagyvilág“ sept.
; 2-ik száma a következő jeles tartalommal 
!jelent meg: Képek az orosz-török háborúból. 
— Sárospatakon. Költ. (Szabó Endre.) — A 
vármegye rókája. Elbeszélés (Mikszáth Kál- 

! mán.) I. Folyt. — Utcai képek Rómából. —
; Egv boldogtalan története. (Jack.) Regény, 
i Dadet Alfonz. (XXXIII. fojt.) — Canate Ma- 
j eareushoz. Költ. (Bálint Gyula.)—A szerbek. 
Néprajzi vázlat. (Farkas Róbert.) — Különfé- 

j lék. — Sakkfeladvány. — Betürejt. — Szerk. 
üzenetek, —• Rajzok ; Képek az orosz-török há­
borúból: A Sipka-szoros északi torkolata. Evőd 
a Sipka szorosban. Török sebesültek szállítása a 
drinápolyi vasúton. — Utczai képek Romából: Az 
utczai írnok. Az utczai fogorvos. — Megjele­
nik betenkint. Előfizetési ár: negyedévre 2 ft 
50 kr. Az előfizetési pénzek az „Athenaeum“ 
kiadóhivatalába küldendők.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1877. 
sept. 5-től 12-ig kővetkezők: 42 kr. Rácz Já­
nosnál egyháztér 304. sz. a. 44 kr Rácz Gá­
bornál csapó-utcza 295. 7. és 325 sz. a. Rácz 
Györgynél czegléd-utcza 2599. és várad-ntcza 
2126. sz. a. Rácz Lajosnál rózsatér 6. sz. a. 
Rácz Jánosnál szintén rózsatér 6. sz. a. 46 kr. 
Gyarmathy István mester-ntca 1442. Varga n. 
2238. sz. a. Nagy Mihálynál csapó-u. 769. sz.
а. Faragó Jánosnál teleki-utca 2135. sz. a. 
Minden többi mészárszékekben pedig 48 kr. 
Debreczen, 1877. sept. 4-én. Debreczen város 
kapitányi hivatala.

* Piaczi árak. 1877. szept. 4. A 1 s ó és 
felső árak. 1 hektoliter búza 6.52—-8.78 kr. 
1 hectoliter kétszeres 4.88—5.70 kr. 1 hec­
toliter rozs 4.40—4.72 kr. 1 hectoliter árpa 
2.94—3.26 kr. 1 hectoliter zab 2.36—2.25 kr. 
1 hectoliter tengeri 5.22—5.70 kr. 1 hectoliter 
köles 2.94—3.26 kr. 1 hectoliter köles kása
б. 52. kr. 1 zsák uj burgonya 1.10 kr. 100 kiló 
szalonna 55, 56, 57 frt. 100 kiló háj 57, 
58. 69 frt.

Legújabb.
— Konstantinápoly, szept. 5 «, 

med pasa, Ruscsuk parancsnoka t 
nap újólag megtámadta az oro’sznv5; 
Kadiköjnél, kik teljesen megveret^ 
1000 ember veszteséggel Vis<s„. s 
mattak. A törökök 150 embert ?' 
tettek. vesz"

Szulejman pasa folytatja azoroszt,'. 
erő (lit menyeinek bombázását a Sin’- ''4 rosban. ^

Izmail pasa kémszemlék által f„]v 
Ionosán nyugtalanítja az oroszokat a; 
Eriván-taríományban.

Páris, sept. 5. A minisztertanáes 
elhatározta, hogy Thiers temetési ün 
nepélyének költségeit az állam ródö- 
ze, s hogy az ünnepély szombaton 
rokkantak egyházában történjék.

— Bukarest, szept. 5. A ve 
reségek, melyeket az oroszok az égés- 
vonalon szenvedtek, a foliadiszálláson 
kétségbeesett hangulatot kelteitek a 
hadjáratot már csaknem elveszettnek tar 
j.ík. Miklós nagyiig, egy külföldi kaio- 
nai szárnysegéd előtt oda nyilatkozott- 
Még egy legvégső erőfeszítést fogluk 
tenni, miért is Ozmán pasa hadállásainak 
közelebbi megtámadása várható. A had- 
seregben nagy az elégedetlenség.

— B é c s, szept. 5. A „Pol. Col­
nak a következőket távirják Begrádból 
mai kellettel: Az első korosztály pa. 
rancsot kapott az indulásra s 13-ára az 
összpontosítási helyeken kell lennie. A 
második miliezkorosztálynak megparan­
csolták, hogy készen legyen az inda. 
lásra. A (Irinái hadtest parancsnokán 
Beliraarkovics volt hadügyminisztert ne­
vezték ki. Holnap valamennyi hadpa- 
ranesnok eltávozik Belgrádiról.

— B é c s, szept. 5. A regnikola- 
ris deputalió a magyar országgyűlés ösz- 
szeúlése után mielőbb a birodalmi gye. 
lés elé terjeszti jelentését. E jelentést ak­
kor valószínűleg a kiegyezési bizottság, 
hoz utasítják. Általábana deputátiók al­
kudozásának folytatására csak akkor 
gondolhatni, mikor a kiegyezési javasla­
tok kereszttilestek a parlamenti tárgya­
láson.

— B é c s, szept. 5. Andrássy gróf ma 
Thiers özvegyébe» részvét nyilatkozatot kül­
dött távirati utón.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

MOLL Seidlitz-pora.
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ha minden doboz czimlapjan a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági Ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 

meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.

valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél. 

JTRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 

belső és külső gyuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyílt sebek, rákfekélyek, üszők, ezemgyula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

valódi minőségben a f-tel jelölt czégeknél.

J)ORSCH-HALMÁJ-ZSlROLAJ
Krohn M. és társától Bergenbvn (Norvégiában.)

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 
az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

valódi minőségben a *-gal jelölt czégeknél.

Raktárak: Debreczenbeit (x *) Göltl Férd. gyógyszerész, (x*) Dr.

■' - M á n d 0 k (x) Türk J. Ä. gyógysz. Miskolcz (x) Mayer R. gyógysz. (x) 
Pasteiner Ferencz. Nagybánya (x) Haracsek József és fia. Nyíregyháza 
(XÍ*> Tirscher Gyula gyógysz. N y i r b a k t a (x) D. Kobányi gyógysz. Szolnok 
(x) Horánszky István gyógys. T.-Újlak (x) Royko Viktor gyógysz. Zilah (x) 
Weisz Samu gyógysz. Szathmár (x) Losonezy József.

Sirop Pagliano,
1 * 1 1ZJ- 1G -___ .1 a.

egyenesen Florenzből hozatva, kitűnő vértisz-
, _ _ titó hatása miatt általánosan ismeretes, 1 üveg

1 frt, 1 láda 12 üveggel 10 írtért postautalványnyal bérmentve küldetik.

428 17-
A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien,

Titkos betegségek
különöflcn

férfi-tehetetlenség,
magömlések, hngycsöfolyások (maró befecsken­
dezés nélkül), hólyagbántalmak, bujakorósdaga- 
natok, bőrkiütések, ha még oly idültek in, to­
vábbá köszvény, febérfolyás. hőszámgörcsök 
a liivatáshani megzavarás nélkül a leg<ryöngé- 
debb módon, hasonnzenvi szerek alkalmazása 
által bámulatosan gyors és gyökeres gyógyításra 
találnak.

Sok ezer szerencsésen kigyógyult egyén kö­
szönő irata kézzelfoghatólag bizonyítja ezen 
gjógy-rondszer áldásosságát.

A gyógykezelés levél utján is történhetik. 
Gyógyszerek kívánatra megküldetnek.

Dr. Ernst L. Pesten, két-sas-uteza 24. 
Ugyanott kapható a hires mindenki számára nél­
külözhetetlen könyv: „Az önsegély“, mely ok­
tatást ad a nemi viszonyokról, ifjúkori bűnökről, 
tehetetlenségről, stb. és,biztos védszert tartalmaz 
ragályozás stb. ellen. (Ára 2 frt.)

E hasznos könyv bármely könyvkereskedés­
ben is kapható. 335. 2—2.

ffiji" reiörhcilcn tive*r: Ivépoharak 45, 65 kr., 1 frt, 8 
p»laczk frt 1.40, nvesrunyér 1.40, 1.80, talueskal 

1.4", 1.80. gyr rtyatartó tálcssceka 40 kr., szoptató- 8 
fivot; 50 kr, gyerm*>kpohir 45 kr. £

•Br.«x.avi*-li»szüléitek esen egészségéé, fiditö »-

I” ital kftunvt, olceó, folyton frie minőségben Önmaga $ 
^készítésébe*: 1 I'/j 1% 2 3 liternek

tivári Arak: i>n s "s Tt íi fi e
D3S4 Legjobb ezoda te borkő 3'/i font frt 1 

. W^niraizlinr.*, minden dugót I,érjrf«gó fivegboriiók 36-60 kr. |
Ifár .dsKg nélkül aihú» palae-z- Corafbrt aMtu-hüvégép, tizen 
kokból, frt 1, 1.90, 8.4». két perese alatt n legjobb kávé- i

” ‘ * —10 csészének * *
6.8». 7 50, 8.4». 9.50, 1050. 11.8" 

A njrol disznóbőr nyersek 15
r * " ' - - -

{^•drossy ételbnrilók tálak- \ 
►^ra 40. 50, tv, 7», 80, 9 kr ’

• érti feo*kend#k, segar- főzi,
I vagy eső alul kan legnauvebb 6.8».
I távolságra lövellik a vizet, min-
! den eut-nyben alkalmazható, 10.8». •**.—*5 frtig kantár 2.65. 3.50, kei 

14. 17—84 frtig. töskanfcir 4>U—1", kengyeisaijj-ik P
Vi^ylalt gépek atosi-áee:.!: < 2.50, 3.:"0, hevederek 2.2». 3.60, s 

■ Oomüknűö Meidingerfelék 3— ti lótakarék, (izzasztók) 3—5, ken- jt 
Zi sdiignnk 9, 12. 14- IS ftig; ftr- v gyeivus-k 1.60, .8.50, lovagi..-rúd . k 
zatizra S^tt,14.5tj. liftig $ 1.8(, 3.75. stblák 50 kr.. 1.50, rh - ;

nocero-« lovagló-intéxeti vevez-k í 
R! kr.—2 frtig. fii.omak 1—7 írtig. |j 

/n¥THf ?‘kklk ***' «ökhégletre, személyes oltalnm-. f
1* EJ Ifi ifi 1 bvtegapolaara. Köpenyek csuklyával, in ndkei 

felOkőa hordhatok mertek nma frt 7.50, 8 25, 9 
10.5-1. U**6-övek 6-8 frt g. Lé«-.pám4k frt 4.i0—7&--ig
Allövet-fereihendAk 1.80-3.5». Ssirattyúa a llövet fe««- r.

j kendők bádcgseeleaczeben 3.50.
rjKiorna-eesközök : Máeiókö- Amer. kee- és olLí-éleeitök, az üv,-- í 

t<rlek« hágcsók, trapeze!:, ka- < get is mint gyémánt váziák 7A u r. 1 
! '‘^a6 'raperek. Dr. ßebr-eber- ) f vegvÁgokaHkftk 60 kr k 

fele teljes torna-kesilet iskolá- Aj sivár kn-gep. Eleperdö a a'- f 
val 14.50. Toriv.golyók kilója .10 kr. ^ kalmasott karikán egyaver icbb- 

or»|g-halft*x*S : Halkor- és belfek hozni, 70 kr.
J'", gok aeinórral 10 krtól ).5V-ig, Seofl* naomg-ceatok 20- 80 kri . !
, klárébotík 1, 2, 3—5 frtig. m erordemi tremolo, n:-gv p .u. I, 
Flobert-pnakAk _czel_- és madár- • paa harmonika trombita-ii>z- S

lövészethez 14. 18—87 frtig 100 
golyóé töltény 60 kr„ aerétee töl­
tény frt 1 50.

Kipróbált biztonsági re vei ve­
rek 6, 8—10 frtig, véséesel 8, 
10—18 frtig. Patent «ebben hord­
ható Bmxer-sczel frt i.

Árverési vétel : Nagy v„l, d. v 
japán öe-xerakható legyező í 

fényezett réezszel 35 k.. l
Ikrr-r*finui* flvng, porcé 1-1 

Ián stb számára, tűz- ea víz

TU” bábok ftt 2.85, Llg-< ónmlködö amer. egérfogó tolt
»em wnctim golyók 1 4v- > eg- r sváraára 85 kr.

4 frtig. Croqnet-jattk 10—13 krig. ' ~
Szintelea bad. léve»* nagy 

voieágra, 7 frt.
Amer. palacak dngMMió-rép

frt 1.60.

rig. j Ken-kiviUritáoi lampi.íiiok 
ti- í 15 krtól frt 1.20-ig.

Legtöbb IdAsnnlaf Ateeinos »vei- 
czi házacekák hevméróvel, férfi E
*# Bővel 8 frt

HT Levélbeh próba-megreadeléere ajánlja

KERTÉSZ Tßnnp . BUDAPESTEM,

Háztartáshoz és dohányzáshoz szüitsetjas cziitkek. 

Uj diszmü és nóvinbergi áru kereskedés

Dcbreczenben a főpiaczon Selieer Bernát ur házában
a „BUsa,“ szállodával szemközt.

Van szerencsém Debreczen város és vidéke nagyérdemű közönségét 
tisztelettel értesíteni, hogy

ieteeeiml Mik tileteael
minden a nürnbergi és diszmü áruk körébe tartozó ezikkekkel a legdusabb 
választékban szereltem fel, s azt

folyó évi szeptember 8-ikán
adom át a közforgalomnak.

Jelszavam az üzletben : jóminőségii áruk, jutányos áron, pontos, elő­
zékeny kiszolgálás ; a jelszó szigora megtartása mellett reményem vau a 
n. é. közönség pártfogását minél nagyobb mérvben kiérdemelni.

Teljes tisztelettel

Ormós Ferecz,
norinbergi és diszmü árok nagy kereskedés 

350. 1—60 tulajdonosa Bécs, Szent-Islrántér 3. sz.

>j3H)t|Z3 izsajazsjej sa >|0>|a}Bf >|‘aiujaÁg ™

Gőz, miifestés, mintázó, chetnika, mosó és ru­
hatisztító intézete.

Budapest, 2 nyul-utcza 38 szám.
Különlegességek, n. m. bársony, félbár- 

sonv. selyem, pamut vegyitett és bútorszöve­
tek. oltári öltözékek. Schavlok, Crepe de Chine, 
szőnyegek stb. festése.

Szinehagyott férfi öltönyök, u. m. felöl­
tők. köpenyegek, livrék, rokkok, lábravalók, 
mellények szétbontott állapotban a legtartó­
sabb ezinre festetnek, és ngy kitisztittatnak,

hogy eredeti színüket megkapják; javalsn:'“1
női felöltők és pnletok is, férfi- és nOI 
chemiaiiag — a legnjabb mód szerint »■■-■ 
nak és tisztittatnak. 344. ‘

ruhák

Hirdetés.
Az Ebesen, 51 hóid, 443 Ű <lb 

9l/s nyilas tanyaföld, épületekkel fg)“ 
3 évre bérbe kiadó, folyó év 8/- 
hály napjától kezdve. Értekezhetni 
iránt a városházánál a számvizsg*
hivatalban. . . .

347. 3—0-

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdAi*»«"


